



В Бурятии сотрудники следственного управления навестили ветерана Великой Отечественной войны и поздравили его с юбилеем



Недавно свой 95-летний юбилей отметил ветеран Великой Отечественной войны, проживающий в Улан-Удэ, Гущин Михаил Иванович. Сотрудники следственного управления в рамках Эстафеты добрых дел, проводимой Следственным комитетом, посвященной 75-летию Победы, навестили фронтовика и сердечно поздравили его с днем рождения.

Хозяин встретил гостей на пороге. Несмотря на преклонный возраст, движения и походка ветерана остаются по-военному твердыми. Он живет один, сам справляется с хозяйством, но рассказывает, что родственники навещают его почти каждый день. По просьбе сотрудников ветеран рассказал о своем фронтовом пути. Родился и вырос он в Тверской области. Фактически с самого начала принимал участие в Великой Отечественной войне. В июне 41-го ему было 16 лет, когда с другими подростками их отвезли к озеру Селигер, где поручили копать окопы и противотанковые рвы. Позже к их позициям пробилась войска фашистов, и юношам приходилось работать под вражескими обстрелами и бомбовыми ударами. Затем уже в 42-м году молодого Михаила призвали на военную службу. Под Костромой он прошел курсы



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

подготовки сержантов. Одновременно с обучением красноармейцы участвовали в операциях по обезвреживанию диверсантов, которых фашисты перебрасывали в их районы. Затем его зачислили в Подольское общевоинское училище, и после ускоренного обучения молодого офицера направили в 1-ый Украинский фронт командиром взвода автоматчиком в составе 3-ей гвардейской танковой армии. С боями они вошли в Польшу, где их бригадой была уничтожена охрана фашистских концлагерей и освобождены томившиеся там узники. Затем была непродолжительная подготовка к наступательной операции на Берлин, после чего войска их фронта форсировали Одер и с юга вошли в столицу Германии. К 30 апреля 45-го года фактически Берлин был взят, продолжалось сопротивление отдельных группировок врага. После операции в столице ветеран в составе нескольких соединений принимал участие в освобождении Дрездена, а затем Праги. После чего их части были переброшены в Чехословакию, где до конца года сражались с группировками фашистов, продолжавших сопротивление и совершавших разбойные нападения на мирных жителей. За защиту от военных преступников местное население было благодарно красноармейцам, а спустя некоторое время всех фашистов, скрывавшихся в лесах, удалось обнаружить и обезвредить. В послевоенное время фронтовик служил в Австрии, Германии, затем – в Забайкальском военном округе и Монголии, откуда судьба занесла его в Бурятию, где он повстречал свою будущую жену, завел семью и после службы остался жить.

Сотрудники следственного управления передали ветерану подарки и пожелали крепкого здоровья, благополучия, бодрости и долголетия. Также сотрудники заверили, что готовы прийти в любое время на помощь, если она потребуется ветерану, расспросили о состоянии здоровья, о бытовых потребностях. Фронтовик заверил в своем добром здравии и пообещал звонить в случае необходимости. Гости тепло попрощались с хозяином, пообещав подарить сборник рассказов ветеранов Великой Отечественной войны, который следственное управление планирует издать ко Дню Победы и передать в библиотеки учебных заведений.

Изображения



05 Декабря 2019



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1416891>